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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO  

DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

18 de abril de 2017  
 

 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e dezessete, na Sala 142 

da Escola de Comunicação da UFRJ, às 13:00h, em segunda chamada, 

com qualquer quorum, foi iniciada a reunião do Departamento de 

Expressão e Linguagens (DEL), chefiada pelo professor Marcelo 

Helvécio Navarro Serpa, agradecendo  a presença dos professores: 

Alessandra Vannucci, André Villas Boas, Andreia Resende, Beatriz 

Becker, Consuelo da Luz Lins, Cristiane Costa, Fernando Salis, 

Fernando Ewerton, Jacyan Castilho, Maria Beatriz Lagoa, Mário Feijó 

e Patrícia Burrowes. A professora Raquel Paiva justificou sua ausência. 

Os pontos da pauta da reunião foram os seguintes: 

 

1 – Aprovação da ata anterior de 20 de março de 2017 – publicada no 

site da ECO. Aprovada por unanimidade. 

 

2 – A professora Jacyan Castilho pediu a inversão dos itens.  

Pedido de afastamento para residência artística pedagógica da 

professora Jacyan Castilho na França e Itália junto à Cia. Antagon de 

teatro de Frankfurt, de 10 a 24 de maio de 2017. A Chefia do DEL 

solicitou que a professora abrisse processo por se tratar de um 

afastamento fora do país. Foi aprovado por unanimidade. 

 

3 – Pedido de afastamento de 15 a 17 de maio de 2017, do professor 

André Villas Boas para participação no VIII Encontro Sul-Americano 

de Design na Universidade Federal de Pelotas. Aprovado por 

unanimidade. 

 

4 – Afastamentos do país professoras Patricia Burrowes, Beatriz 

Becker, Victa de Carvalho e Raquel Paiva para dois congressos: o 

Encontro da Associação Nacional dos Programas de Pós-Graduação em 
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Comunicação (Compós) para coordenação do GT Estudos de 

Jornalismo/São Paulo de 06 a 09 de junho, e o International Association 

of Media and Communication Research (IAMCR/JRE), em Cartagena 

de las Índias, Colômbia, de 16 a 20 de julho. Aprovados por 

unanimidade. 

 

5 – Apresentação de  proposta de continuidade do projeto de extensão 

coordenado pela professora Patricia Burrowes, Observatório de 

Publicidade Expandida (OBS) que desenvolve em parceria com o 

projeto Contatos, da Faculdade de Comunicação da UFF. A professora 

Patricia relatou sobre o projeto e ofereceu oficinas a colégios 

interessados. O DEL está ciente da continuidade do projeto.  

 

6 – A professora Alessandra Vannucci  apresentou  e mencionou a 

continuidade do projeto de extensão coordenado por ela, Legados do 

Boal nas Artes e no Ativismo Contemporâneo, que terá encontros em 

abril, maio e junho que devem ser públicos para a ECO e comunidade 

externa, sendo necessário auditório e divulgação para o mesmo, e da 

instalação na sala 104 da ECO do Laboratório de Estética e Política 

(LEP) com apoio da FAPERJ. 

 

7 – Assuntos Gerais 

 

6.1 – A professora Beatriz Becker comunicou que entrou com processo 

de progressão e pediu formação de banca.  Também solicitou apoio 

para agilizar o mesmo fazendo que chegue ao Fundão antes de 

setembro. 

 

6.2 – Professor André Villas Boas teve aprovação para dar 

continuidade ao projeto Prática Crítica de Jornal Comunitário: o 

assessoramento ao jornal “A Ilha”, de Paquetá. O  Departamento tomou 

ciência. 

 

6.3 – A professora Alessandra Vannucci pediu informações sobre 

estágio probatório e informou sobre seu afastamento de 15 dias para ida 

a festival em Londres (WOW) .  A Chefia do DEL sugere que a 

professora procure a Cristina Rêgo Monteiro para que alguma atividade 

referente ao festival seja proposta dentro dos 50 anos da ECO. 
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6.4 – O professor Fernando Salis falou sobre a mostra de filmes 

 "Dissidências Sexuais - Diversidade e Direitos", a se realizar entre 29 

de maio e 2 de junho na CPM. No dia 2 de junho o encerramento será 

no Cine Odeon. O professor também pediu adiamento de sua saída para 

pós-doc de 2018 para 2019. Professor Marcelo Serpa informou que não 

existe mais professor substituto para afastamento em pós-doc. O 

professor Fernando Salis deverá abrir processo afastamento do país 

para curso de duas semanas na Suécia. 

 

 

Às 14:00 hs, sem nada mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião e 

eu, Mathilde Molla, escrevi esta ata que o professor Marcelo Serpa 

lavrou e assinou a seguir. 

 

 

Rio de Janeiro, 18 de abril de 2017 

 

 

Marcelo Serpa 

Chefe Depto. Expressão e Linguagens 

   


